

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 12.10.2004

Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 3

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Obecní knihovna v Cerekvici nad Bystřicí

Autor: Lenka Víchová

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=429>

Obecní knihovna v Cerekvici nad Bystřicí

Lenka Víchová

Obec Cerekvice nad Bystřicí leží na úpatí jižního svahu Hoříckého hřbetu v povodí říčky Bystřice, asi 8 km od Hořic v Podkrkonoší. Název obce vznikl od slova „cerkev“, což byl dřevěný kostel. První písemná zpráva je z 3.10.1357, kdy se stal farářem v obci Ples u Jaroměře Vicemil z Cerekvice. K obci též patří 2 km vzdálená obec Třebovětice. V obci můžete nalézt kostel Zvěstování Panny Marie; oratoř kostela byla spojena krytou chodbou s 1. patrem zámku. Zámek dnes slouží jako škola. Kolem je park ohrazený barokní zdí. Na východ od Cerekvice můžete nalézt vrch Lysice a zde kapličku sv. Vavřínečka. Obec má přibližně 750 obyvatel. Více informací o naší obci je možno získat na webových stránkách <http://www.cerekvice.cz>.

Jak to vypadá u nás v obci, už víte, a teď o naší knihovně, kterou můžete nalézt v budově obecního úřadu. Vše funguje samozřejmě díky našemu starostovi Václavu Němcovi, který se stará o to, aby knihovna fungovala dobře. Myslím, že se mu to daří, a jsem ráda, že mu mohu i touto cestou poděkovat.

Přede mnou se v knihovně vystřídala řada dobrovolných knihovníků bez knihovnického vzdělání. Já jsem do knihovny nastoupila v červnu roku 2000. Chvilí to trvalo, než jsem si zde zavedla pořádek a časem se naučila vše, co jsem potřebovala. Knihovní fond tvoří 1533 svazků, stálých čtenářů má knihovna 79, z toho 36 dětí. V loňském roce se vypůjčilo 1345 knih. Nabídla jsem spolupráci mateřské a základní škole a výsledkem byla návštěva dětí v knihovně. Seznámila jsem je nejen s knihovnou a knížkami, ale i s knihovnickou prací. ZŠ se též v letošním roce aktivně zapojila do projektu „Moje kniha“. Věřím, že tato naše spolupráce bude pokračovat i v dalších letech. Knihovna slouží jako kulturní a společenské centrum, kde se setkávají lidé a hovoří mezi sebou o svých problémech.

Pravidelně nám pomáhá Městská knihovna v Jičíně, která nám 2x ročně poskytuje výměnné soubory, dodává knihy dle požadavků čtenářů a sděluje informace týkající se možností získání různých grantů. Naše knihovna také využívá meziknihovní výpůjční služby Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové a mohu tuto službu vřele doporučit všem malým knihovnám. Jelikož do knihovny chodí především mládež, je velký zájem o literaturu dívčí a chlapeckou a roste i zájem o naučnou literaturu.

V lednu letošního roku jsme si podali žádost o grant v oblasti možnosti připojení knihovny na internet. Výsledkem bylo, že jsme grant získali. Obec dodala hardware i software potřebný

k tomu, aby bylo vše uskutečněno. Bohužel k připojení došlo teprve v srpnu, a tak vám zatím neřeknu, jak vše bude fungovat; až někdy příště.

To je o naší malé knihovně zatím vše. Až pojedete kolem, zastavte se, jste srdečně zváni. Otevřeno je každou středu od 16.00 do 18.00 hod.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz
· knihovna@svkhk.cz · <http://www.svkhk.cz>